
1. 직각삼각형에서 직각을 낀 두 변의 길이가 5cm, 12cm 일 때, 빗변의
길이를 구하여라.

cm

13 cm

(빗변의 길이)2 = 52 + 122 = 25 + 144 = 169

∴ (빗변의 길이) =
√
169 = 13(cm)

해설



2. 다음 그림은 ∠A = 90◦ 인 직각삼각형 ABC
에서 세 변을 각각 한 변으로 하는 정사각형
을 그렸을 때, △EBC 와 넓이가 같은 것을
보기에서 모두 찾아 기호로 써라.

㉠ △ABL ㉡ △ALC ㉢ △ABF

㉣ △EBA ㉤ △BLF ㉥ △ACH

㉦ △LKG ㉧ △ACH

보기

㉢

㉣

㉤

삼각형의합동조건과평행선을이용해서 △EBC와넓이가같은
것을 찾아보면
△EBA, △ABF, △BLF이다.

해설



3. 다음그림과같이 ∠A = 90 °인 △AEH와이와
합동인 세 개의 삼각형을 이용하여 정사각형
ABCD를만들었다.이때, 정사각형 EFGH의
넓이를 구하여라.

74

AH = 7,HD = AE = 5 이고 △AEH 는 직각삼각형이므로

EH2
= AH2

+ AE2
= 72 + 52 = 74 이다.

사각형 EFGH는정사각형이므로 EH = FE = GF = GH이다.
따라서 정사각형 EFGH 의 넓이는 EH2

= 74 이다.

해설



4. 그림과 같이 □ABCD 의 대각선은 서로 수
직으로 만난다. 대각선의 교점을 E 라고 할
때, a 를 구하여라.

cm
√
6 cm

피타고라스 정리에 의해 AB2
+ CD2

= BC2
+ AD2

가 성립하

므로
Ä
3
√
2
ä2

+
Ä
2
√
3
ä2

=
Ä
2
√
6
ä2

+ a2

따라서 a =
√
18 + 12 − 24 =

√
6( cm)이다.

해설



5. 다음 그림은 직사각형 ABCD 를 점 B 가 점
D 에 오도록 접은 것이다. DF 의 길이를 구
하여라.

10

BF = FD
∴ BF = 16 − 6 = 10 = DF

해설


